



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№30 (31667)

16+

20 марта 2025 года

Цена свободная

Просвещённое пугало

Госдума рассматривает новации в системе образования

2

Приговор прошлому без права обжалования

Вслед за соседями Киргизия занялась «прополкой» исторического наследия

3

Кому нужно отмыть атамана Краснова?

Ростовские коммунисты требуют сохранить историческую правду

4

Все работаем на победу!

Накануне ежегодного отчёта правительства в Госдуме Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов вместе с представителями фракции коммунистов, которой он руководит в нижней палате парламента, встретился с председателем правительства РФ Михаилом Мишустиним и его заместителями.

сот миллиардов долларов в искусственный интеллект, который без грамотных специалистов может превратиться в худший вариант гитлеровского рейха. Поэтому нам тут надо заблаговременно быть готовыми и в этом направлении удваивать, утраивать наши силы.

В ходе состоявшейся беседы премьер-министр отметил вклад депутатов-коммунистов в разработку законов, касающихся развития сельского хозяйства, помощи семьям с детьми и поддержки инвалидов. Он особо поблагодарил членов фракции КПРФ за внимательное отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья.



— Также считаю, — продолжил Зюганов, — исключительно важным проблемы, связанные с развитием Дальнего Востока и арктического региона. Только что мой заместитель Юрий Афонин и председатель соответствующего комитета Госдумы Николай Харитонов провели большой форум в Ямало-Ненецком округе, и у них есть конкретные предложения для решения проблем этих стратегических регионов.

Вместе с тем лидер КПРФ уверен, что без победы над нацистами и теми вызовами, которые нам брошены, наладить нормальную жизнь в стране не удастся.

граждан проголосовали за сохранение великого союзного государства. Все наши нынешние трагедии происходят из того, что тогдашняя политическая и исполнительная власть эти результаты с презрением перечёркнула, так и не выполнив волю народа. Отсюда и то нашествие, обрушившееся на нас со стороны англосаксов и НАТО.

По инициативе вашей партии, — сказал М. Мишустин, — принято решение о преимущественном зачислении детей-инвалидов, детей, получивших военные травмы, и сирот в техникумы и колледжи.

Что касается, по мнению Зюганова, главной стратегической линии в Послании президента, то достичь долгосрочного устойчивого мира можно только на пути эффективного развития нашей страны и внедрения новейших технологий.

Поэтому мы делаем для фронта всё необходимое. КПРФ отправила в зону СВО 135 многотонных конвоев по 150 тонн каждый. В них — мотоциклы для бойцов и дроны, медикаменты и продовольствие...

Второе условие выхода из кризиса, — считает руководитель Компартии, — принятие уже предложенного нами бюджета развития. Уверен, он может быть на десять триллионов рублей больше, чем сейчас.

Отмечая то обстоятельство, что правительству в последние годы приходилось работать в трудных как никогда условиях с начала пандемии, а теперь и усиленных западных санкций и противостояния с НАТО, которое особенно проявляется в зоне СВО, напичканной его оружием, Геннадий Зюганов заявил:

В связи с этим, мне думается, мы сейчас столкнёмся с новыми вызовами, — заявил Председатель ЦК КПРФ. — Я внимательно слежу за действиями Трампа, который намерен проводить политику технологического доминирования, интеллектуальной мощи и финансовой гегемонии. Если американцам удастся это реализовать, то они будут диктовать свои условия в ещё более жёстком плане. Они уже готовы вложить почти пять-

Помочь выполнить эту задачу смогло бы широкое внедрение опыта народных предприятий, ставших признанными лидерами страны и в области высококачественного производства, и в деле социальной поддержки своих работников. Это прежде всего завод им. Кирова в Ленинграде, подмосковный совхоз имени Ленина, агрохолдинг «Звениговский» в Марий Эл.

И здесь особое внимание, убеждён лидер коммунистов, необходимо уделять науке и образованию. — Но первое и главное, — назвал Геннадий Зюганов основную цель состоявшейся встречи, — все работаем на победу!

Александр ОЗЕРОВ.

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин резко негативно отозвался о планах правительства РФ по распродаже госсобственности. Об этом он написал в своём телеграм-канале.

Предложение начать «большую приватизацию» — вредительское

Провозглашая новую «большую приватизацию», системные либералы ставят под угрозу выздоровление страны от язв ельцинщины.

В последние три года в России де-факто шла национализация собственности олигархов. Генпрокуратура подала десятки исков, оспаривающих законность приватизации множества стратегических предприятий. Правоохранители доказали, что эти активы были приватизированы с грубыми нарушениями закона, фактически украдены. В результате государство вернуло себе контроль над многими предприятиями, имеющими огромное значение и для экономики, и для обеспечения обороноспособности страны.

Да и наш взгляд, эта национализация была слишком медленной. Чтобы ускорить этот процесс и придать ему систем-

ный характер, КПРФ предлагает принять свой закон «О национализации». Но все-таки национализация шла. А что же предлагает системные либералы? Собственность, которую государство справедливо вернуло себе, продать новым частным хозяевам. Как всегда у либералов, оправданием планов приватизации служат байки о принципиальной неэффективности государства в экономике. Но эти байки полностью опровергаются опытом советской эпохи. СССР демонстрировал темпы экономического роста, о которых капиталистическая Россия не может даже мечтать. Недавно и приводил статистику по сталинской эпохе. Рост

не будут получать собственности по заниженной цене.

Таким образом, предложение начать «большую приватизацию» — вредительское, с какой стороны ни посмотри.

Это распродажа госсобственности за гроши. Это отказ государства от важнейших источников дохода в будущем.

Это утрача государственного контроля над стратегическими позициями в экономике. Это попытка лишить Россию шанса излечиться от язв ельцинщины, самая тяжёлая из которых — это принадлежность важнейших активов страны капиталистической олигархии. Мы, коммунисты, будем максимально жёстко оппонировать планам новой «большой приватизации», в том числе во время отчёта правительства России перед Госдумой, который должен состояться через несколько дней — 26 марта.

Михаил КОСТРИКОВ.

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»

Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на май — июнь 2025 года.

Сведения о «Правде», в том числе её индекс ПН329 и цена подписки, приведены теперь в бумажном каталоге газет и журналов АО «Почта России», который находится в открытом доступе на любой почте. Оформить подписку на «Правду» можно также через Интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: www.akc.ru; www.pressa-ru.ru или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: public@aks.ru. Заявки на подписку принимаются агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495) 680-90-48.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



В столице Германии состоялась манифестация против законопроекта о внесении поправки в Конституцию страны, позволяющей неограниченно повышать госдолг для финансирования увеличения затрат на оборону. Демонстранты, собравшиеся под стенами

бундестага с плакатами: «Мы не оплачиваем ваши войны», «Помогите Украине, закрыв МИД», требовали от депутатов отказаться от новых заимствований для наращивания военного потенциала, указав на то, что внесение изменений в Основной Закон направлено

не на усиление обороноспособности ФРГ, а на подготовку к агрессивным военным действиям.

Это уже вторая подобная акция в Берлине за неделю: 16 марта массовая демонстрация прошла у Бранденбургских ворот. Её участники, растянувшие баннеры: «Наша страна хочет мира», «Нет — ракетам «Тaurus», «Переговоры вместо оружия для установления мира», выступили за скорейшее урегулирование украинского конфликта и против вовлечения страны в гонку вооружений путём умножения военных кредитов.

Между тем 18 марта немецкий парламент принял историческое решение о внесении поправок в Конституцию, позволяющих

снять ограничения на оборонные расходы. Бундестаг одобрил финансовый план будущего канцлера Фридриха Мерца в размере триллиона евро, разрешив таким образом правительству брать в долг любые суммы на вооружение бундесвера, гражданскую оборону и по мере «незалежной».

За документ проголосовали 513 депутатов от ХДС/ХСС, СДПГ и «Зелёных». Против выступили 207 из «Альтернативы для Германии» (АДГ), Левой партии, «Союза Сары Вагенкнехт — за разум и справедливость» (СВРПС) и Свободной демократической партии, причём фракционный лидер последней Кристиан Дюрр сразу же открыл формирующееся правительство Мерца «долговой коалицией», отметив, что план будущего канцлера — стартовый сигнал для копания бездонной долговой ямы. В свою очередь сопредседатель АДГ Алис Вайдель назвала случившееся финансовым переворотом.

Кстати, в ходе дебатов представители ХДС/ХСС и СДПГ направили на то, что деньги также пойдут на развитие инфраструктуры и восстановление немецкой экономики. Однако едва ли парламентариям удалось скрыть за столь незатейливой ширмой ключевую цель плана — больше войск, больше техники, ускоренная боеготовность, которую разъяснил пока ещё действующий глава Минобороны Борис Писторис, рассчитывающий на профуры и в новом кабинете. Военная угроза, якобы нависшая над ФРГ, важнее любых финансовых соображений, убеждал министр депутатов. Этим же мнимым доказательством оправдывал дальнейшие огромные долги Германии и сам Мерц, накануне парламентских выборов, напомнив, обещавший проводить политику экономии.



бундесрат — верхняя палата парламента.

Тем временем в столице Испании сотни людей устроили демонстрацию с требованием выхода королевства из Североатлантического альянса. Толпа протестовавших собралась возле здания МИД в Мадриде, скандируя: «Долой НАТО! Базы — вон!»; «Хватит разжигать войну!» и «Нет — войнам, нет — гонке вооружений». Участ-

ники акции призвали отказаться от увеличения военных расходов страны, на которые испанское правительство готово пойти под давлением европейских элит. Манифестация состоялась на фоне льющихся нескончаемых потоком сообщений из Брюсселя о грядущем перевооружении Европы якобы для сдерживания потенциальной российской агрессии. По мнению испанцев, европейские лидеры, призывающие поднять траты на оборону, в погоне за наживой ведут Европу к третьей мировой войне.

Фото Рейтер.

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta



